



人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7755號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



星雲大師
《隨堂開示錄》
青年勸勵 25
感恩與團結
詳見9版

陸版雷曼風暴 恆大瀕破產

地產龍頭負債 8.4 兆



↑大陸知名地產商恆大因負債累累，導致股價一路走跌。圖／美聯社

←今年前8個月，中國百城新房價格累計上漲2.26%。資料圖為福州市高新區一處新建住宅。圖／中新社

【本報綜合報導】中國大陸房地產巨頭恆大集團深陷財務危機，負債人民幣1.95兆（約新台幣8.4兆元），股價今年已下跌74%。近日，信用評級又被下調，讓市場更加擔憂。中央銀行昨天回顧2008年美國投資銀行雷曼兄弟（Lehman Brothers）宣布倒閉、釀成全球金融危機得重大事件時，也提到如今中國恆大爆財務危機，被外界視為陸版「雷曼時刻」（Lehman Moment）。

國際信評機構穆迪將恆大及其子公司評級從「Caa1」下調至「Ca」，展望為「負面」；惠譽也宣布將恆大和子公司天基控股的長期外幣發行人違約評級，從CCC+下調至CC，該評級定義為信用風險「非常高」，並稱「可能會違約」。

恆大4分之3財富 與房產相關

《紐約時報》指出，創立於1996年的恆大，搭上了大陸房地產熱潮，近4分之3的財富都與房產相關。但恆大不斷擴展規模，最終卻無法還清債務。除了逾3000億美元負債，它還身負數百座未完工的住宅，也有愈多供應商公開聲討來尋求還債。

中央銀行昨天於臉書回顧這起金融史上的重大事件。雷曼兄弟成立於1850年，曾為美國第4大投資銀行，被美國《財富》（Fortune）雜誌選為財富500強公司之一。但2008年9月15日，雷曼兄弟申請破產倒閉，由美國次貸危機進而擴大為全球金融危機，全球經濟陷入大衰退，帶來龐大的經濟及非經濟面損失。

外界將雷曼兄弟因投資失利，在談判收購失敗後宣布申請破產保護，引發全球金融危機的事件，稱之為「雷曼時刻」。

而恆大1年銷售額高達人民幣7000多億（約新台幣3兆元），負債竟有人民幣1.9兆。地產大老負債

愈多，企業規模就愈大的定律，在大陸中央「房住不炒」的調控定位下，人民銀行給房企畫了3道紅線，要求房地產業者降低債務水平、限制融資，恆大的債務冰山很快就浮上水面。

債務僅算利息 1天就達12億

今年5月底恆大「骨折式」的打折賣房，市場猜測，恆大還不出錢，開始拉警報了。恆大債務危機的骨牌效應，7月被廣發銀行引爆導火線，銀行連人民幣1億多（約新台幣4.3億元）都討債，其他債主就更不相信恆大能還錢，找恆大討債的人愈來愈多。

中國恆大集團爆發債務危機後，恆大董事會主席許家印10日稱他可以一無所有，投資人不能一無所有。但近日卻有員工爆料，許家印的妻子以及恆大財富的高階主管，均已提前兌付現金落袋；恆大深圳總部大樓12日晚間被投資人圍堵，恆大財富總經理杜亮在現場承認，已在5月31日贖回恆大財富理財產品，讓大陸投資人更加恐慌。

另外，今年上半年恆大地產共計虧損超過人民幣40億元（約新台幣173億元），新投入開發建設的汽車產業共計虧損人民幣48億元（約新台幣207億元）。

此外，恆大還欠銀行主債務人民幣1.95兆元，許家印每天須要償還的債務，僅利息就高達人民幣3億元（約新台幣12億元）。

國人對陸曝險總額 約2.25兆

中國恆大集團14日表明，無法保證可履行其財務義務後，各界都在分析恆大債務危機可能帶來的影響。專家認為，雖然恆大的問題主要來自大陸，但

小辭典 雷曼風暴

2000年代初期，美國房市繁榮、全球資金充沛，美國投資銀行雷曼兄弟（Lehman Brothers）大量承銷與投資房貸擔保證券（MBS）及擔保債務憑證（CDO）等證券化商品，並在2007年成為全球最大的MBS承銷商與造市商。但2007年中開始，美國不動產市場逐漸惡化。

2008年9月15日，雷曼兄弟申請破產倒閉，由美國次貸危機（subprime crisis）進而擴大為全球金融危機（global financial crisis），全球經濟陷入大衰退（Great Recession）。

對外部投資者仍可能造成影響。

金管會昨日也公布我國金融業在大陸曝險情形，合計銀行在大陸子分行授信投資、保險業、券商投信對大陸市場投資，以及國人所買的境內外基金，有包含大陸成分股在內的曝險總金額高達約2.25兆元，但境內基金與壽險業都已有因應減碼，對於後續恆大事件發展，是否會進一步引發系統性風暴，值得投資人關注。

股市方面，信評機構中誠信國際調降恆大地產集團評級，恆大地產16日公告，為保證公平訊息披露，保護投資者利益，目前所有存續的公司債券自昨日停牌1個交易日，於今日開市恢復交易；由於負債累累，恆大集團昨日在港盤中一度重挫超過8%，最低至港幣2.57元，自今年高點以來下跌85%，創下近10年新低。

全球今年經濟成長 創50年來最快

聯合國預估



聯合國貿易和發展會議預估，美國今年GDP成長率5.7%，明年減緩為3%。圖／美聯社

【本報綜合外電報導】聯合國貿易和發展會議（UNCTAD）15日公布，全球今年預料經歷近50年來最快的經濟復甦，但警告說已開發和開發中國家兩者的不平等持續擴大，可能削弱經濟復甦力道。

報告預估，全球今年的國內生產毛額（GDP）有望大幅成長5.3%，歸因於激進的政策干預，和已開發經濟體推動的疫苗活動取得成功，儘管這些活動尚未臻至完全。報告也說，全球明年的經濟成長可能放緩至3.6%。

UNCTAD預估美國今年GDP成長率5.7%，明年減緩為3%。此外，中國大陸今年躍增8.3%，明年則降溫至5.7%，印度今年仍成長7.2%，明年擴張6.7%。歐盟今年成長率可達4%，明年趨緩為3.3%。

根據報告，南半球許多國家尤其受到新冠病毒疫情重創，財政吃緊、缺乏貨幣政策自主性及難

以取得新冠疫苗這3大因素，可能加重開發中國家的經濟壓力。

UNCTAD秘書長格林斯潘說：「無論國內還是國際，這些持續擴大的差距在提醒人們，如果基本情況保持不變，經濟韌性和成長將成為奢侈品，只有少之又少的人才能享受到紅利。」

若缺乏可反映多邊主義再次復甦的大膽政策，疫情後的復甦將缺乏公平，無法因應這個時代的挑戰。」

UNCTAD提議，國際社會為開發中國家接種疫苗提供支持，並提議具有系統重要性的國家彼此加強政策協調，以促進經濟擴張。UNCTAD也警告，若多邊主義政策推行不力、甚至走回頭路，都會進一步拖累經濟成長；就算排除各種阻礙，全球經濟成長到2030年之前，也只能回到2016-19年的水準。

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.3	27.97
歐元	31.81	33.15
港幣	3.403	3.607
日圓	0.244	0.2568
人民幣	4.204	4.366

註：新台幣昨收27.715元 貶值0.7分 台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲跌
台灣集中市場	17278.70	▼ 75.30
台灣店頭市場	209.61	▼ 0.88
東京日經	30323.34	▼ 188.37
香港恆生	24667.85	▼ 365.36

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	26 ~ 33	多雲陣雨
桃園	26 ~ 32	陰時多雲
新竹	26 ~ 32	多雲時晴
台中	26 ~ 33	晴時多雲
南投	25 ~ 34	午後陣雨
嘉義	26 ~ 34	多雲時晴
台南	27 ~ 32	晴時多雲
高雄	28 ~ 32	晴時多雲
花蓮	25 ~ 31	晴時多雲
台東	26 ~ 31	晴時多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	20~23	香港	29~33
曼谷	28~33	福州	26~32
雪梨	10~20	昆明	19~26
洛杉磯	15~21	武漢	23~34
紐約	20~26	上海	22~28
里約	19~23	南京	20~30
日內瓦	14~21	西安	17~18
倫敦	15~21	青島	21~26
羅馬	20~28	北京	20~28
約堡	10~22	瀋陽	15~25